

Міністерство освіти і науки України
Мукачівського державного університету
Федерація професійних бухгалтерів і аудиторів України
Сопотська Вища Школа (Польща)
Державна вища техніко-економічна школа ім. Броніслава Маркевича в Ярославі (Польща)
Вища школа економіки і менеджменту в
публічному адмініструванні у Братиславі (Словаччина)
Хмельницький національний університет
Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника
Черкаський державний технічний університет
Львівський торговельно-економічний університет
Уманський національний університет садівництва
Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка
ВПГО «Спілки аудиторів України»
Аудиторська компанія ТОВ «Варіанта»



**«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ОБЛІКОВО - АНАЛІТИЧНОГО ПРОЦЕСУ В
УПРАВЛІННІ
ПІДПРИЄМНИЦЬКОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ»**

**МАТЕРІАЛИ XII МІЖНАРОДНОЇ
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ ІНТЕРНЕТ - КОНФЕРЕНЦІЇ**

**24 жовтня 2024 року
Мукачево**



УДК 657:658
A43

Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю: Матеріали XII Міжнародної науково-практичної інтернет - конференції, 24 жовтня 2024 р., м. Мукачево. – 394 с.

У збірнику подано матеріали досліджень, виголошених на XII Міжнародній науково-практичної інтернет – інтернет конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю», що була проведена кафедрою обліку і оподаткування та маркетингу Мукачівського державного університету у жовтні 2024 року. У публікаціях розглядаються методологічні, методичні та практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і практиків усіх галузей економіки.

Для науковців, аспірантів, здобувачів вищої освіти і всіх, хто цікавиться актуальними проблемами і перспективами розвитку обліку, оподаткування, контролю, аналізу, аудиту, фінансами, маркетингом, економічним розвитком регіону та професійною освітою як інструментом соціально-економічним розвитком регіону.

Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи інші питання, розглянуті на конференції.

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково-технічною радою Мукачівського державного університету (протокол № 8 від 28 жовтня 2024 р.)

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Вченою радою Мукачівського державного університету (протокол № 5 від 30 жовтня 2024 р.)

Матвєєв А.О., Уманська В.Г.	89
СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ОБЛІКУ АКТИВІВ НА ПІДПРИЄМСТВАХ УКРАЇНИ	
Матрос О.М.	91
ВІЙСЬКОВИЙ ЗБІР: КЛЮЧОВИЙ ІНСТРУМЕНТ ФІНАНСУВАННЯ ОБОРОНИ УКРАЇНИ	
Михайловина С.О.	92
ОРГАНІЗАЦІЯ ЕЛЕКТРОННОГО ДОКУМЕНТООБІГУ НА ПІДПРИЄМСТВІ	
Миць К.В., Радзіховська Ю.М.	94
ПОДАТКОВА ОПТИМІЗАЦІЯ ТА ПЛАНУВАННЯ В РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ	
Мойсєєв Д., Ліба Н.С.	96
РОЛЬ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ ДЛЯ ПІДПРИЄМСТВА	
Москаль О., Ліба Н.С.	98
ЗАСТОСУВАННЯ ACCOUNTING INFORMATION SYSTEM В УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМСТВОМ	
Мучичка В.Р. Головачко В.М.	100
ЯК ВІЙСЬКОВИЙ СТАН В УКРАЇНІ ВПЛИВАЄ НА ОБЛІК НЕОБОРОТНИХ АКТИВІВ	
Нетреба І.О.	103
ЯКІСНІ МЕТОДИ В СИСТЕМІ ДІАГНОСТИКИ ОРГАНІЗАЦІЙНОЇ КРИЗИ НА ПІДПРИЄМСТВІ	
Оляднічук Н.В., Кецкало А.Д.	105
ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПІДПРИЄМСТВА З ІНОЗЕМНИМИ ІНВЕСТИЦІЯМИ	
Парасій-Вергуненко І.М., Юрчишин Я.В.	107
АНАЛІЗ ЗОВНІШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА ДІЯЛЬНОСТІ ТОРГОВЕЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ: ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ	
Підлипна Р.П.	109
БЕНЧМАРКІНГ В СИСТЕМІ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ ПІДПРИЄМСТВА	
Поліщук О.М.	111
УПРАВЛІННЯ ВИТРАТАМИ ФЕРМЕРСЬКИХ ГОСПОДАРСТВ	
Протасов В.В.	113
ОСОБЛИВОСТІ КОНТРОЛЮ ЗА РУХОМ ПАЛИВА НА ПІДПРИЄМСТВІ	
Рєслер М.В., Балажинець М.В.	115
СУТНІСТЬ ІНТЕГРОВАНОГО ОБЛІКУ ТА ЙОГО СКЛАДОВІ	
Рєслер М.В., Лалак І.І.	116
ВПЛИВ ДИДЖЕТАЛІЗАЦІЇ НА ТРАНСФОРМАЦІЮ ОБЛІКУ ТА МАЙБУТНЄ ПРОФЕСІЇ	
Сімчера Р.Р., Головачко В.М.	118
ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ В ОБЛІКУ	
Смушак М.В., Мельник І.О., Жилава О.Р.	120

Сімчера Р.Р.,
здобувач вищої освіти ОС «Бакалавр»,
спеціальність 073 «Менеджмент»,
Головачко В.М.,
канд. екон. наук, доцент,
доцент кафедри обліку і оподаткування та маркетингу,
Мукачівського державного університету

ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ В ОБЛІКУ

Цифрова трансформація в обліку є невід’ємною частиною сучасного бізнес-середовища, що стикається з викликами глобалізації та технологічними змінами. Актуальність цієї теми обумовлена необхідністю адаптації облікових систем до нових умов, зокрема зростаючої складності фінансових операцій та вимог до прозорості звітності.

У умовах діджиталізації національної економіки техніко-технологічні чинники мають вирішальний вплив на систему бухгалтерського обліку. До них належать інформаційно-комунікаційні технології, системи збору, обробки та передачі інформації, спеціалізовані програмні продукти, інформаційно-правові системи, хмарні сховища даних, а також технології електронної комерції. Цифрові технології стають пріоритетом у розвитку бухгалтерського обліку, здатні радикально змінити принципи його функціонування. Сучасні акценти в бухгалтерському обліку повинні зосереджуватися на впровадженні інноваційних підходів цифрової трансформації, що базуються на використанні міжгалузевих знань і можливостей.

Питанням цифрової трансформації в обліку займаються багато науковців – В. Головачко, О. Гаврилець, О. Королович, О. Білоус, О. Кундеус та ін. Метою дослідження є визначення стану використання інформаційних технологій у системі бухгалтерського обліку, виявлення основних причин недостатнього рівня їх застосування, огляд ключових програмних продуктів для ведення обліку, а також аналіз принципів особливостей, переваг і викликів, з якими стикаються підприємства під час цифровізації критично важливих функцій, таких як облік, управління та маркетинг, з метою оцінки впливу цифрової трансформації на ефективність підприємств та їхню адаптацію до змінюваних ринкових умов [2].

Дослідження підтверджує, що трансформація обліку значно підвищує його ефективність і точність, оскільки дозволяє автоматизувати рутинні операції, забезпечувати швидкий доступ до інформації та проводити аналіз великих обсягів даних у реальному часі. Проте цей процес вимагає ретельного підходу, що включає планування всіх етапів трансформації, інвестиції в технології та підготовку персоналу. Інакше можуть виникнути труднощі, пов’язані з високими витратами на впровадження нових систем і програмного забезпечення, необхідністю постійного перенавчання працівників та забезпеченням кібербезпеки.

Сучасні комп’ютерні програми суттєво спрощують ведення бухгалтерського обліку завдяки широкому асортименту програмного забезпечення, що включає все, від калькуляторів до автоматизованих реєстрів та звітних форм.

Водночас, як зазначили в своїй роботі дослідники Панасюк В., Бурденюк Т. та Мужевич Н., майбутнє бухгалтерської професії може розвиватися в двох різних напрямках у контексті глобальної діджиталізації: або зникнути внаслідок зменшення потреби в облікових послугах, або ж еволюціонувати в умовах діджиталізації професії. Деякі науковці розглядають діджиталізацію як засіб для вдосконалення або оптимізації сучасних бізнес-процесів. Діджиталізація охоплює сучасні процеси автоматизації не лише обліку, а й управлінських процесів підприємства в цілому [4].

Важливо зазначити, що діджиталізація бухгалтерського обліку вимагає високої кваліфікації працівників і технічних можливостей підприємства для накопичення, обробки, аналізу, зберігання та передачі інформації стейкхолдерам. Особливу увагу необхідно приділити організації ефективної роботи з обліково-аналітичними даними, які складають основу для прийняття управлінських рішень [3].

Отже, дослідження підтверджує, що цифрова трансформація є необхідною умовою для підвищення ефективності підприємств в умовах сучасного ринку. Однак успішна реалізація цього процесу вимагає ретельного планування і підготовки, щоб уникнути можливих ризиків і викликів. Без належної інтеграції та синхронізації змін між підрозділами існує ймовірність значних втрат ресурсів. Наступні дослідження можуть зосередитися на розробці дорожньої карти цифрової трансформації ключових функцій підприємства. Це включатиме детальний аналіз етапів впровадження технологій, визначення критичних показників успіху та рекомендації щодо адаптації організаційної структури для підтримки змін.

Список використаних джерел:

1. Артем'єва О.О., Томша А.О. Бухгалтерський облік в умовах діджиталізації. 2020. С. 50–54. URL: <http://eprints.kname.edu.ua/57711/1/%D0%9A%D0%9E%D0%9D%D0%A4%D0%95%D0%A0%D0%95%D0%9D%D0%A6%D0%98%D0%AF%20%D0%A2%D0%95%D0%97%D0%98%D0%A1%D0%AB%202020%281%29-50-54.pdf>
2. Головачко В.М., Королович О.О., Гаврилець О.В. (2024). Сучасні трансформації обліку, менеджменту та маркетингу підприємства в контексті цифровізації. Економіка та суспільство, (66). <https://doi.org/10.32782/2524-0072/2024-66-4>
3. Ольга Білоус, Олександр Кундеус. Трансформація бухгалтерського обліку в умовах цифрової економіки. Галицький економічний вісник. https://doi.org/10.33108/galicianvisnyk_tntu
4. Панасюк В., Бурденюк Т., Мужевич Н. Особливості цифрової трансформації обліку. Галицький економічний вісник. 2021. № 1.



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>